
Tenke-Tank i  
Mefjordvær kjerke 
... side 4 

Kapellfest og stort 
engasjement for  
Medby kapell 
... side 6

Verdensdagen for 
Psykisk helse markert 
i Berg kommune 
... side 8

Konfirmantleir på 
Holmen
... side 12

Verdens første  
klimaklubb
... side 14 

Lys Våken –  
adventsnatt i kirka
... side 15

Nr. 4/2008                                                                                                63. årgang

Berg  
kommunes 
infotorg

Se midtsidene

Velsignet advent  
og en fin julehøytid!



2

Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken

En rød tråd i dette nummeret er forholdet til 
kirkebygget, og om hvordan kirka kan brukes og 
ivaretas. 

For det første presenterer vi denne adventens store 
felleskirkelige satsing, med tilbud om overnatting i 
kirkerommet for ungene. Gjennom adventsarran-
gementet ”Lys Våken” inviteres alle 5.-7. klassinger 
hos oss til å være en hel kveld, natt og morgen i 
kirka – for å bli kjent - med hverandre og med kir-
kerom i menigheten sin. Det kan bli en fin start på 
advent, og forhåpentligvis gi både barn og voksne 
en opplevelse av at kirka er deres.

I reportasjen fra ”Tenke-tanken” kan dere lese om 
en annerledes måte å være i kirkerommet på. Og fra 
konfirmanthelga på Holmen noen av ungdommens 
tanker om hvordan kirka skal være. Som vanlig bra 
innspill som kommer fra de unge!

Dernest kommer tre små artikler som vitner om 
stort engasjement for gudshuset i bygda. I søndre 
Torsken har hver bygd sitt kapell / bedehus, og tre 
av disse er ikke kommunale, men drives av den 
lokale kapellforeninga. Det er grunn til å takke og 
anerkjenne den innsatsen som gjøres av dem! Flott 
at folk lokalt tar tak, flott med dugnad, og å få vist 
hverandre og det offentlige at det er viktig å ha et 
gudshus å samles i! 

Så går vi jo også inn i tida hvor veldig mange er 
innom kirka. Gjennom lysmesser, skolegudstjenester, 
konserter og julegudstjenester får mange et møte 
med julas budskap om at Gud vil være hos sitt folk. 
Vi får synge de kjente sangene, og ta til oss gleden 
og håpet i dem.

Vi ønsker alle en velsignet advent og en gledelig jul, 
og velkommen til kirke!!

           
 Ingunn Rinde

Kirka vår 

Adresser og telefoner  
 
Sokneprest			  	Ingunn Rinde
								       9385 Skaland  
Tlf. bolig:					    77 85 81 31
Tlf. kontor: 				   77 85 91 20
Mobil tlf.:					    415 74 532  
	ingunn.rinde@berg.kommune.no

For Søndre Torsken/i sokneprestens fravær: 
seniorprest Oddmund Brundtland  
kontor 77 85 02 01, mbl 415 74 182

Kirkeverge i Berg og Torsken

Gunnar Torgersen    958 81 160
gunnar.torgersen@torsken.kommune.no  
Prestekontor Torsken 77 87 30 62 (ons)
Prestekontor Berg 77 85 91 22 (tirs)
 
Ring evt kommunens informasjon:
Berg 77 85 90 00 / Torsken 77 87 30 00

 
Berg Menighet:
 
Kirketjener:

 													             	
Leder i Berg menighetsråd:

Marit Reiertsen						    48 28 18 83
	mreiertsen@yahoo.no

 
Torsken Menighet:
 
Kirketjenere:

Torsken kirke og Gryllefjord kapell:
Steve Nyman							     95 94 46 54 
Grunnfarnes kapell:
Åse Johansen						     77 85 58 22
Borgny Benjaminsen    		 77 85 58 03
Hansine Johansen        		 77 85 57 23
 
Medby kapell: 
Gerda Nygård						     77 85 58 68
Sifjord kapell:

Flakstad kapell: 
Solveig Flakstad					    77 85 51 41

Leder i Torsken menighetsråd:

Annie Halvorsen					    77 85 61 16
«Yttersia» utgis av Menighetsrådene. Stoff til bladet  

sendes redaktøren: sokneprest Ingunn Rinde,  
9385 Skaland. layout og sats: Reiner Schaufler.

 Kasserer: Gunnar Torgersen. KONTOnr.: 4776 16 19108. 
 Trykk: Grafisk Nord, Finnsnes. Opplag: 1000
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Ingunn Rinde 

andakt

Tenk å få være med, å tilhøre slik et sted
Der barna er størst, de små kommer først
Vi lever og vi er til
I latter, i gråt og smil
Større enn alt, vi er større enn alt

Å synge, drømme og be
Her i vår kirke
Samles, spise og le

Lys våken, lys, lys våken, her er det liv,
Det er lys, det er sang…

Lys våken, hva vil det si? Å ville, å se og gi
Det gode til de som trenger det mer
Hver morgen, hver dag, hver kveld
Vi kjenner det i oss selv
Større enn alt, vi er større enn alt

Å leve, hvile, å se
Her i vår kirke
Vi er våkne, og her kan allting skje –

Lys våken!

 
Vidar Kristensen og Kristin Fjellseth

Sånn skal det lyde i en masse kirker over hele 
landet i adventshelgene i år. I en sang laget 
til LysVåken-arrangementet fra ”Størst av alt”, 
trosopplæringsprosjektledelsen i Den norske 
kirke. ”Lys våken! Å synge, drømme og be. Å 
leve, hvile, å se… Her i vår kirke!”

Det er et fint motto for hele kirka – ikke bare 
de ungene som skal på overnatting der. Fint 
motto for advent også. En oppfordring til oss 
i ei tid det er mørkt rundt oss, og hvor det fort 
blir mye stress og styr. Mye som skal gjøres, 
kjøpes, huskes. Kan vi klare i år å ”ta tida 
tilbake”, å gi hverandre GOD tid, å roe ned, 
virkelig kjenne og vise at det viktigste ikke er 
å få det gulle-rent eller å rekke alt og kjøpe 
det dyreste. Kan vi sette oss ned og puste, 
være ilag. Være våkne for det og de som er 
rundt oss. Ta imot budskapet om den nye 
nådens tid.

For i advent kommer Vårherre selv til oss, i et 
lite barn som trenger vår omsorg.

Lys Våken
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Tenke-Tank i Mefjordvær kjerke

Det dufter nykokt kaffe, langbordet er dekket til 
kveldsmat med brød og godt pålegg. Prat og lat-
ter runger rundt bordet. I dag er kirkerommet fylt 
av andre lyder og dufter enn til vanlig. Vi er 20 
medlemmer av Berg-samfunnet  som er samlet til 
”Tenke-Tank” ved det hyggelige bordet som er satt 
opp i kirkas midtgang. Levende lys skaper en lun 
stemning omkring temaet vi skal ta opp i kveld:
 
”NESTEKJÆRLIGHET – hva er det? De-vi-oss i lag? 
Hvordan kan vi ta imot og være mot hverandre?”

Idéen til dagens tema kom opp etter at det ble kjent 
at Berg kommune vil ta imot flyktninger og integrere 
de i kommunen. Flyktninger er mennesker som har 
vært på flukt, har passert asylsøkerstatus og har 
fått arbeids- og oppholdstillatelse her i landet. De 
skal integreres i lokale samfunn rundt om, skape 
seg et hjem sammen med familien de kom hit med 
eller bli gjenforent med dem de forlot i hjemlandet 
eller under flukten.
  

Spennende framtid
Vi i Berg har sagt ja til å ta imot noen av disse fa-
miliene og være behjelpelig med skaffe arbeid, hus 

og oppfølging. Å dele vårt lille lokalsamfunn med 
mennesker fra andre kulturer, folk som har annen 
hudfarge og snakker et fremmed språk kan virke 
både spennende og skremmende. Spennende fordi 
det er nytt – skremmende fordi det er annerledes 
og fordi ”vi har hørt så mye rart”, særlig via media 
om uro, vold og konflikter.
Det er hvordan vi skal komme disse nye innbyggerne 
i møte og være gode både mot dem og oss selv i 
denne prosessen vi skal snakke om i kveld. Hvordan 
er de som kommer? Hvordan vil de oppfatte oss? 
Hvordan oppfatter vi dem og hvordan er vi mot dem? 
Hvordan gjøre dem til en del av vårt samfunn her 
ute ved havet?
Vi starter med å forsyne oss av det veldekkede bor-
det. Noen tenker kanskje på at de som skal komme 
til oss ofte har gått sultne til sengs… 

Den barmhjertige samartitan
Ingunn åpner ”Tenke-Tanken” med å lese noen korte 
tekster fra Bibelen som passer til kveldens tema. 
Blant annet om den barmhjertige samaritan, hans 
skjebne og hans hjelpere.
Vi tenker høyt rundt bordet. Lurer på hvem som 
kommer, hvor mange, hvor de er fra og om det er 
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familier med barn osv. Det diskuteres ikke under 
Tenke-Tank, her lufter man sine tanker, undrer seg 
og får noen svar. Men mest flyter ordene over i 
hverandre og under dagens tema er vi alle enige om 
å ta godt imot de som kommer – når de kommer. 
Men vi føler også at vi bør være ydmyke overfor 
deres kultur og innstilling til oss, vi er jo fremmede 
for dem og må på ingen måte presse vår kultur og 
vår måte å være på innover dem. Kanskje et smil 
og et håndtrykk er nok? Mange av de som kommer 
har vært gjennom vanskelige situasjoner med krig, 
oppløste familier og død. Å trå litt varsomt kan lønne 
seg. Vi er enige om å inkludere dem og invitere til 
sosiale treff og lære dem å kjenne vårt samfunn så 
langt vi kan og rår, på en var og varsom måte.

Befolkningsminister
Vi kommer også inn på hvordan vi tar imot våre egne 
landsmenn som kommer til bygdene – er vi flinke 
nok til å ønske velkommen, til å gå på besøk eller 
invitere til sosiale lag. Bør vi bli flinkere til å ta oss 
av hverandre, alle sammen? Se hverandre og vise 
omsorg og skape tilhørlighet. 
Det skal ansettes flyktningekonsulent i Berg. Hva 
om vi endrer navnet til ”Befolkningsminister” – el-
ler noe i den dur - er det en som foreslår. Mye kan 
gjøres med små grep for å 
være inkluderende og skape et 
varmere samfunn.
Vi synger også, denne varme 
og lune høstkvelden rundt 
kveldsmaten. En av sangene 
er Halvdan Sivertsen’s ”Som-
merfuggel i vinterland”, den 
passer så godt til temaet vi har 
på bordet i kveld.
Før vi reiser oss, gode og mette, 
er vi enige om å ta vare på alle, 
nye som gamle innbyggere, 
innvandrere fra fremmede kul-
turer eller fra vår egen.

Hva er så Tenke-Tank?
Det har vært arrangert to ”Tenke-tank”- kvelder 
tidligere i år. Temaene for de første kveldene var 
”Håp” og ”Nåden”. Temakveldene veksler mellom 
begge kirkene, annenhver gang på Skaland og i 
Mefjordvær. Initiativtakere og ”komite” er Ingunn, 
Anita og Solveig. De presenterer tiltaket slik:

Alle er velkommen til ”Tenke-Tank”!
”Tenke-tank” er en enkel samling rundt et kvelds-
matbord i kirkerommet, med rom for ”den gode 
samtalen”. Vi ønsker oss litt påfyll og en stopp i 
hverdagen – med mulighet for å lufte tanker og 
undring om både fine og vanskelige ting. Etter en 
kort innledning lar vi tankene gå. 

PS: Du trenger ikke være noe spesielt ”klok / modig 
from / flink til å snakke for deg” for å komme – kvel-
dene er åpne for alle som vil!” 

Toril Irene Eng

etab. 1982, Finnsnes, tel. 77 84 55 60 - Solli,  9303 Silsand
Alt vedr. dødsfall og begravelser:

					    -		Hjemmebesøk ved behov
					    -		Blomster, kranser
					    -	 Stort utvalg i gravmonumenter

Vakttelefon 77 85 37 01
Dere finner oss vis a vis Finnsnes hotell

i samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier
tlf. 77 84 02 40 

Annonse
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Samling for kapelldrift på Grunnfarnes
22 av Grunnfarnes befolkning stilte opp da kirketje-
nerne innkalte til møte om kapellet i bygda. ”Det er 
krise i bedehuskassen”, het det. ”Vi må få stelt taket, 
men mangler penger.” Åse Johansen er vel fornøyd 
når hun forteller på telefon. ”Vi hang opp lapp på 
butikken, og la påminnelse i postkassa den dagen 

Kapellfest og stort engasjement for Medby kapell
Lørdag 13. september var det full aktivitet i gym-
salen på Medby skole. Da var ”ungfolket” i bygda 
i full sving med rigging og gjennomføring av fest 
for inntekt til Medby kapell. På forhånd hadde ”de 
gamle” gjort sin solide innsats med å gå på gårdene 
og selge lodd. Ti bøker var utsolgt. Sammen med 
tombola og matsalg på selve festen, kom det inn 
bortimot 30 000 kroner på denne aksjonen. Det var 
dekket bord i hele gymsalen, det var fullt hus og god 
stemning hele formiddagen. 

”Vi har som mål å få inn nok penger til å betale 
lånet”, forteller Monica Almestad fra komiteen. Mo-
nica er også nestleder i menighetsrådet. ”Vi står jo 
på noen timer den dagen – men det er hyggelig! 
”De gamle” står på hele våren og sommeren med 
å selge lodd! Men spør han Jan Torgeir mer om 
detaljene på tallan!”

Og Jan Torgeir Aronsen, leder for kapellforeninga, er 
svært takknemlig. ”Det er jo helt eventyrlig – nesten 
så det ikke er sant”, sier han. – Monica sa at dere 
også har kunnet betale ekstra ned på lånet? – ”Ja. 
I fjor fikk vi en gave på 50 000, og 10 000 året 
før. Det gikk rett til avdrag på lånet. Vi tok lånet 
(til oppussing av kapellet) på 10 år, men nå har vi 
bare 4 avdrag igjen. Det står bare 68 000 igjen av 
de 200 000 vi tok opp i lån. Det er så flott at folket 

viser så stort engasjement for å beholde kapellet i 
bygda. En får jo bare lyst til å fortsette! En stor takk 
til befolkninga!” sier lederen. 

Vi slutter oss til lovsangen: Takk, og gratulerer! Og 
allikevel har vi litt bekymring å dele, når vi først har 
hverandre på tråden. Det dreier seg om framtida 
til kapellet. Hvordan blir det med tilskuddet fra 
kommunen / fellesrådet til drift av kapellet? Vil det 
fortsatt kunne gis støtte til kirkehus i hver bygd, 
når kommunen må kutte sånn i budsjettene? En 
annen utfordring er hvem som skal ta over kirketje-
neransvaret fra nyttår. Gerda og Harry Nygård har 
sagt at de må gi seg. Dermed gjelder det å finne 
noen nye, som kan ta på seg ansvaret med å stille 
som kirketjener på begravelser og gudstjenester. 
”Vaskinga er ikke noe problem”, sier Jan Torgeir. 
”Den går på omgang. Men vi trenger noen som kan 
gjøre istand, måke, ringe og ”være vert” når kapel-
let brukes som kirke. Det har vi jo fått tilskudd fra 
menighetsrådet på.” 

Den løsninga må vi finne i fellesskap, tenker sogne-
presten – menighetsrådet og kapellforeninga. Og i 
alle fall skal vi rette en stor, stor takk til ho Gerda, 
som har stått for dette i mange år! Og for alle andre 
som er med og bærer bygdas gudshus! 

Ingunn Rinde

det skulle være. Det var godt å endelig få samles og 
få snakka sammen om dette. Alle var enige om at 
vi må få fortsette som før, og ha vårt eget gudshus 
i bygda. Vi ønsker heller ikke at det bare skal være 
til begravelser, slik at det blir kun et sorgens hus.”  
Som befolkningen på Medby ble også Grunnfarnes-

gården enige om å starte med 
egen ”kirkeskatt”. Kr 500,- pr 
husstand skal det sendes ut 
giro på i første kvartal neste 
år. Jakob Hansen og Alfred 
Pedersen skal gå på hver sin 
halvdel av gården.
 
Og forresten: Grunnfarnes-
folket har god tradisjon for 
kirkekaffen i midtgangen til 
jul. I år blir det ikke i advent, 
men romjulsgudstjeneste, når 
det også skal være dåp. Så 
velkommen til gudstjeneste og 
kirkekaffe søndag 28. desem-
ber, kl 11 – fra nabobygdene 
også! 

Ingunn Rinde
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Sifjord bedehuskapell
Også i Sifjord har befolkninga samla seg om kapellet 
sitt. På folkemøte søndag 2. november  ble det valgt 
et styre, og ble enig om å dele referatet med oriente-
ring ut til alle husstander på Finnes og i Sifjord. 

Vi har og fått oppsummeringa til menighetsbladet:
 
Huset er i god stand, med unntak av mulige fuktska-
der i kjelleren. Forsikringspremien er redusert bety-
delig. Andre sparetiltak vurderes, f. eks. montering 
av vannmåler. Huset skal vedlikeholdes løpende ved 
dugnad mv. Bårehuset ferdigstilles. Det skal settes 
opp kors med lys på overbygget foran inngangen. 

Styret setter opp turnusliste for gressklipping, og 
vurderer snørydding ved behov. Økonomien er under 
kontroll, men inntekt går mest til driftsutgifter. 
 
Tiltak for større inntekt: Tombola arrangeres sist i 
januar. Det innføres dessuten frivillig ”kirkeskatt” 
kr. 600 pr. husstand fra 2009. Styret ordner innkre-
ving, som kan betales inn i rater. 

Styret består av Oddrun, Arne, Ellen (kasserer) og 
Hans Peder (leder). 

Velkommen til lysmesse her søndag 14. de-
sember kl 17.00. Korpset spiller. Fakkeltog 
fra helikopterplassen 16.25.

Sandbakk Begravelseshjelp er kvalitetssikring
Som første og hittil eneste begravelsesbyrå i Norge, har Sandbakk Begravelseshjelp fått utstedt Sertifikat for sitt 
kvalitetssikringssystem av Det norske veritas etter standard ISO 9002. I arbeidet med å oppnå sertifisering har 
vi lagt vekt på høy kvalitet på tjenester, vår kulturarv, etiske verdier og verdighet. Kunnskap om alle forhold som 
berører pårørende som følge av dødsfall er et krav til oss. Vår taushetsplikt er absolutt. Du kan også spørre oss 
om informasjon og hjelp til arv og skifteoppgjør, selvangivelse, forsikring og melding om arv.

De fleste pårørende sparer store beløp ved å benytte vår kompetanse.   Vi er i nærheten når du trenger oss!

Vakttelefoner - Døgnvakt 
MålselvSenteret 77 83 48 30    Finnsnes 77 84 04 99

Gudrun Falch 922 28 999Begravelseshjelp AS

Annonse

Foto: H
ans Peder Pedersen



8

Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken

Verdensdagen for Psykisk helse markert i Berg kommune

For fjerde år på rad markerte Senjahopen skole 
Verdensdagen for Psykisk helse.
I samarbeid med helselagene i fjorden og LHL 
i nordre Berg, lagde de ei storstilt markering av 
dagen 10. oktober med Åpent hus. Arrangementet 
var en del av en landsdekkende markering og hadde 
fått økonomisk støtte fra sentrale myndigheter til 
gjennomføring. Lokalt næringsliv bidro også med 
sponsing av varer slik at arrangementet kunne 
gjennomføres.

Dagens tema var: Livet går opp og ned for alle - 
snakk om det! Ungene hadde i forkant jobba med 
temaet, og laget utstilling av tekster og bilder. De 
minste hadde laga fargerike sommerfugler med hyg-
gelige hilsener, de største hjalp til med utlevering. 
Etter dagens ord, underholdning ved Senjahopen 
skole, Senjahopen barnehage og Kulturskolen, var 
det lunsj (gratis!). Her ble det servert nystekte 
fiskekaker, fiskesuppe, salater, røykalaks, egg, 
kjøttpålegg m.m.

Skolen har fått kjempefine tilbakemeldinger på ar-
rangementet, både for tiltaket og gjennomføringa. 

Tekst og foto: Brita Esaiassen
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Bildene taler også 
for seg. Øverst fra 
venstre:

Små og store elever 
deler ut sommerfu-
gler til gjestene.
Det var laga t-
skjorter med tekster 
for dagen. 
Oppvekstsenterets 
eldste ”elever”- 
studentene, 
deltok også.  

På lunsjbordet ble 
det servert nystekte 
fiskekaker som 9. 
klasse hadde stekt 
på morgenen.
   
Helsesøster Solveig 
Vildgren bidro med 
dagens ord. For å 
illustrere at vi alle 
trenger et fang å 
sitte på og at vi 
sammen er sterke 
benytta ho team 2 
elever. 

En fantastisk lekker 
lunsjbuffet som 
metta ca 250 per-
soner.
 
Heile skolen var i ar-
beid. Elevene, fra 1. 
til 10. klasse, hadde 
ulike oppgaver både i 
tid før arrangementet 
og på selve dagen. 
På dagen trødde 
også medlemmer fra 
fjordens helselag og 
LHL-lag til med hjelp.

Det var også første gang at alle ungene fra barnehage og skole i Senjahopen 
sto på scenen som Senjahopen oppvekstsenter! En fin dag!
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www.berg.kommune.no

Berg kommune

Berg kommune
 
9385 Skaland
sentralbord 77 85 90 00
faks 77 85 90 01
postmottak@ 
berg.kommune.no
07.45-15.00 (15.30) 

ordfører:
Jan Harald Jansen

konst. rådmann:
Bjørn Abelsen	

Lege  og helse
Legekontor  
08.00-15.30 77 85 91 00 

Legevakt etter kl.15.30 
lørdag/søndag 77 87 14 00 

Helsesøster
09.00-15:00 man, tirs, 
annenhver tors. 77 85 91 07 

Fysioterapeut  
77 85 91 08 

Sosialavdelingen 
07.45-15.00 (15.30)
Leder: Lena Jakobsen 
tlf. 77 85 90 30 
faks 77 85 90 01 
Sosialtjenesten 
tlf. 77 85 90 24 
Barnevernstjenesten 
tlf. 77 85 90 31 

Pleie-, rehabilite-
rings- og omsorgs-
tjenesten (PRO) 
07.30-15.00 hele året 
 
Bergsheimen 
sykehjem
tlf. 77 85 93 00 

Strandheimen
tlf. 77 85 87 87 

Psykiatrisk sykepleier 
tlf. 77 85 91 07 
Göran Nydén
 

Skaland: et sted å 
være – et sted å lære
Gruppa som jobber med stedsutviklings-
prosjektet på Skaland gjennomførte 5. 
september et begeistringsseminar med 
påfølgende idédugnad. Det kom fram 
mange gode forslag til tiltak for å gjøre 
området enda mer attraktivt, og legge 
bedre til rette for de som bor her. Opp-
møtet var kjempebra og engasjementet 
var stort gjennom hele arrangementet. 
Nå jobbes det med å konkretisere noen 
av de tiltakene som kom fram under 
idédugnaden. Informasjon vil bli lagt ut 
fortløpende på prosjektets eget nettsted. 
Se www.9385skaland.no

Havneplan Senjaho-
pen Fiskerihavn
Forprosjektet til havneplanen er nå i ferd 
med å avsluttes. Ut fra tallmaterialet og 
øvrig informasjon som har kommet fram 
gjennom forprosjektet skal en havneplan 
utarbeides. Berg næringsforum står som 
ansvarlig for forprosjektet.
 
På statsbudsjettet for 2008 ble det 
bevilget kr 795 000 til isproblematikken 
i havna i Senjahopen fra Kystverket. I 
tillegg ble det bevilget kr 500 000 fra 
Troms fylkeskommune til samme formål. 
På neste års statsbudsjett er det satt 
av 770 000 til flytebryggeanlegg for 
yrkesfiskere i Senjahopen fiskerihavn 
fra Kystverket. Til sammen er det da 
bevilget i overkant av to millioner til 
Senjahopen Fiskerihavn.

I august i år var Senjahopen fiskerihavn 
tilstede på Fiskerimessa i Trondheim. 
På den flotte standen som ble laget til 
messa representerte bedriftene Berg 
som fiskerikommune på en utmerket 
måte. De har fått gode tilbakemeldin-
ger på deltakelsen og knyttet viktige 
kontakter, samtidig som det ble gjort 
erfaringer som tas med videre i utvik-
lingen og profileringen av Senjahopen 
Fiskerihavn.

Forskningsdagene 2008
Det var totalt 4 arrangement i Berg 
under forskningsdagene i år. Alle ar-
rangementene var godt besøkt. Det var 
kjempepopulært at forskningsskipet 
kom til Senjahopen og tok imot besøk 
av skolebarn og barnehageunger hele 
dagen torsdag 25.september. Her fikk 
ungene se og ta på forskjellige skapnin-
ger fra havet. De fikk også omvisning på 
skipet og nydelige vafler servert i byssa. 
Kongekrabben var nok den skapningen 
som fikk mest oppmerksomhet. Et flott 
tiltak som vi håper vi får gleden av flere 
ganger!
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www.berg.kommune.no

+++ infotorg +++

Skoler  
Senjahopen skole 
Rektor: Jorid Meyer  
tlf. 77 85 98 90 
faks 77 85 98 91 
Skolefritidsordning 
tlf. 979 61 847    

Skaland skole
Rektor: Kjell Jensen 
tlf. 77 85 92 00  
faks 77 85 92 01 

Barnehager
Senjahopen barnehage 
Styrer: Berit Sivertsen
77 85 85 46 / 77 85 89 39 
faks 77 85 82 82 

Skaland barnehage 
Styrer: Hilde Karlsen
77 85 90 50 / 77 85 90 52 
faks 77 85 90 51 
 

Bibliotek    
Berg Folkebibliotek
Biblioteket på Skaland
Onsdag:	 kl 11:00 - 19:00
tlf    77 85 92 13
bibliotek.skaland@ 
berg.kommune.no 
 
Senjahopen filial  
Onsdag:	 kl 11:00 - 19:00 
tlf    77 85 98 97   
faks 77 85 98 91 
bibliotek.senjahopen@ 
berg.kommune.no
 

NAV Berg    
9385 Skaland
Telefon: 77 28 57 80  
Telefaks: 77 28 57 81
nav.berg@nav.no

Åpningstid:
mandag - fredag 
kl. 09.00 - 15.00

NAV Berg i drift

Onsdag 22. oktober ble NAV Berg et 
komplett NAV kontor, ved at sosialkon-
toret ble integrert i NAV. Einar Isaksen er 
leder ved NAV Berg og vil sammen med 
sine medarbeidere Inger Slettum Olsen, 
Karin Abelsen og Elena Serdyukova bistå 
enkeltpersoner og arbeidsgivere. NAV 
Berg yter etter dette tjenester innen 
områdene arbeid, trygd og sosial.
 
Fra før yter NAV Berg tjenester innen 
følgende områder:

Lov om folketrygd•	
Lov om arbeidsmarkedstjenester•	
Lov om barn og foreldre•	
Lov om barnetrygd•	
AFP – ordningen•	
Lov om kontantstøtte•	

Fra sosialkontoret er følgende tjenester 
- ut over økonomisk sosialhjelp etter lov 
om sosiale tjenester kapittel 5 - overført 
til NAV Berg:

økonomisk stønad, råd og veiledning •	
– sosialt forebyggende arbeid
gjeldsrådgivning•	
tilbud til personer med rusproblemer/•	
forebyggende tiltak
koordinator for rehabilitering/habilite-•	
ring – individuelle planer
Husbankens låne- og tilskuddsordnin-•	
ger (bostøtte, boligtilskudd til tilpas-
ning og etablering, startlån)
TT-kort for funksjonshemmede•	
Ledsagerbevis•	

De øvrige tjenesteområdene som lå 
under sosialkontoret (Psykisk utviklings-
hemmede, støttekontakter, brukerstyrt 
personlig assistent, omsorgstiltak/om-
sorgslønn og rapportering/planlegging 
innen psykiatritjenesten) er nå overført 
til PRO.

Samordna tilbud – én dør inn
NAV kontoret er et partnerskap mel-
lom kommune (sosialtjenesten) og stat 
(tidligere Aetat og trygdeetaten). Ved 
å samordne oss kan vi se tjenestene i 
sammenheng og gi deg som bruker et 
bedre og mer helhetlig tilbud.

Brukerorientert
Ved NAV kontoret skal du som bruker 
settes i sentrum. Sammen med deg skal 
vi raskt og effektivt avklare hvilke behov 
du har. Det gir kortere vei til arbeid og 
aktivitet.

Samfunnsaktør
NAV Berg ønsker å være en aktiv og 
attraktiv samarbeidspartner for arbeids-
giverne. Kontakten med NAV kontoret 
skal gjøres enklest mulig.

Vi ønsker deg velkommen som bru-
ker i NAV Berg.

Ny kontaktinformasjon 
NAV BERG

Telefon: 77 28 57 80
Faks:  77 28 57 81

e-postadresse: nav.berg@nav.no
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Helga 24.-26. oktober var konfirmanter fra Tranøy, 
Torsken og Berg sammen på leir. Stedet var Holmen 
leirsted ved Bjorelvnes. Det var Troms KFUK-KFUM 
ved Jakob Svarre som hadde opplegget for leiren, og 
de tok konfirmantene med på intensive dager med 
mye både av undervisning, leik og konkurranser. 
Det er fint å få være sammen over flere dager, fint 
å bli kjent med nye folk (de var fra seks forskjel-
lige små skoler), og trivelig å få være med for oss 
voksne også! 41 konfirmanter, 4 ungdomsledere, og 
6 voksne pluss litt foreldrehjelp. En flott gjeng! Godt 
vær fikk vi også, på den idylliske holmen rett overfor 
Gibostad. Dermed kunne vi både ha bål i fjæra og 
tjuvstarte på volleyball-samspill, for å være bedre 
rustet til turnering på Finnsnes-natta…

Det blir mer felles program for konfirmantkullene 
framover. Neste punkt er Finnsnes-natta i februar, 
seinere er det temadag for Kirkens Nødhjelp i 
mars, og en ny leir i april. En god frukt av dette 
samarbeidet menighetene imellom er jo også at 
ungdommene får venner og kjente når de møtes i 
andre sammenhenger, ikke minst når de skal flytte 
innover på skole!

Fredag kveld lånte vi Lenvik kirke til ”kirkeromsvand-
ring”. Det er et opplegg hvor de går to og to fra post 
til post i kirkerommet – snakker, tenker, skriver og 
opplever det å være i kirka – både som bygning og 
fellesskap. Vi lar leserne få innblikk i noe av det som 
kom inn av tanker på siste post: ”Skriv noen tanker 
om hva kirka kan brukes til.”

Konfirmantleir på Holmen

Tanker fra en kirkeromsvandring
 
Kirken burde være en plass der alle kan føle seg 
velkommen. En plass der ingen får stygge blikk 
eller dårlige kommentarer. Kirken burde være en 
plass der alle kan slappe av og ikke tenke på alt 
dagligdagse stresset.

Jeg synes kirken skal være et sted der alle kan 
komme og be. Hvis de har det ondt eller dårlig. Være 
en plass en kan møtes, synge og være sosial.

La den stå åpen. At folk kan spille i kirken når de 
er konfirmanter.

Vi kan bruke kirka når vi har et behov for å bli hørt. 
Kirka er et symbol for tro og håp.

Kirka er et trygt sted man kan søke ro i, og trygghet. 
Vi kan be for våre kjære, kjente og ukjente. Jeg syns 
kirka er akkurat sånn den burde være.

Kirka er en plass til å slippe ut tanker, roe seg ned 
og ha det gøy. Man kan lære mye også.

Jeg syns kirka burde være et hus / bygning hvor 
alle uansett kristen eller ikke kan være i, et hus hvor 
man kan gifte seg og si hvor høyt man elsker nån. 
En kirke burde også være et hus hvor man blir guds 
barn. Jeg syns kirka burde være akkurat sånn som 
den er, for den er flott.
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Fra konfirmantenes tanker
 
I konfirmanttida har vi mange anledninger til å snak-
kes, skrive og høre fra ungdommens tanker om liv 
og tro, håp og utfordringer.  Vi har spurt om å få 
gjengi to dikt som var blant det som kom inn på en 
Berg-time i høst, om vennskap.

Vennskap

Det fins mange fine skap i verden

Kjøleskap
Tørkeskap

Kjøkkenskap
Klesskap

Fellesskap
Troskap
Ekteskap
Egenskap
Selskap

Men best av alt er vennskap

Kirsti Heitmann, Skaland

To jenter
Rygg mot rygg

Ordene hadde vært stygge 
De så på hverandre over skulderen

Latter fylte ansiktene deres
To jenter var tilgitt

Marianne Hargaut, Senjahopen

La kirka stå åpen. Kunne hjelpe folk som har noe de 
ikke vil si til noen, men som kan si det til Gud.

Kirken er en bra plass å tømme sjelen, og dele sine 
tanker med Gud. Her kan du dra for å minnes folk du 
har kjær, be for folk du er glad i, og finne støtte. 

Kirken skal være et fredens hus, et hus du kan søke 
tilflukt og være deg selv.

Samling for mange hvor vi kan samles og dele 
tankene våres.

Kirken kan brukes til 

hjelpe andre, selv om de ikke er kristne•	
være et allment møtested•	
et sted man kan søke til ved sorg, eller andre •	
ting
et samhold for alle•	
kirken synes jeg kan brukes til å holde sammen •	
menneskeheten

Be, gifte seg, snakke, spille orgel, bli døpt, •	
tenke.
Jeg synes kirken burde samle inn penger som •	
hjelper fattige folk og hjelper dem videre i 
livet.
Jeg synes at det burde være en gang i uken •	
hvor man samles og spiser sammen og prater 
om livet.
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Annonser

Telefon			77 85 99 00
Telefax			77 85 99 05
9386 Senjahopen

- et selskap i Nergård
Arvid Nergård as

Grønn Hverdag lanserer 1.september 
2008 et nytt nettbasert verktøy for å 
mobilisere folk flest til miljøinnsats. 
Klimaklubben.no er et nettsted som 
bygger på kunnskap og metoder 
Grønn Hverdag har arbeidet med 
gjennom 17 år, kombinert med ny 
teknologi - og tilpasset vår nye digitale 
hverdag. Dette betyr at vi har et helt 
unikt konsept som både tar det beste 
fra de metoder vi har sett virker for å 
folk til å handle miljøvennlig, samtidig 
som vi får en veldig stor spredning ved 
å bruke nettet som kanal. 

Klimaklubben.no er et interaktivt oppfølgingspro-
gram for å hjelpe forbrukere til å bli mer miljø-
vennlige og dermed bidra til en mer bærekraftig 
livsstil. Programmet vil ha et fokus på adferds- og 
livsstilsendring og vil på denne måten skille seg fra 
andre portaler innenfor dette området. 

- De aller fleste ønsker å ta gode valg i hverdagen 
når det gjelder klima- og miljø, men det er ikke 
alltid så lett. Klimaklubben består både av et opp-
følgingsprogram for endring av vaner, og et sosialt 
nettsamfunn. På en litt forenklet måte kan man si 
det er en krysning mellom nettsteder som vektklubb.
no og Facebook. Her finnes aktiviteter, tips og råd, 
samt at medlemmenes egne praktiske løsninger blir 
presentert og delt med andre. Miljøverndeparte-
mentet og Klimaløftet har gitt støtte til utviklingen 
av Klimaklubben.no og ønsker at dette skal være 
det nasjonale verktøyet som myndighetene tilbyr 
befolkningen for å hjelpe dem til å endre vaner. 
Flere givere og sponsorer fra store aktører står også 
bak nettstedet.

Grønn Hverdag inviterer også alle norske kommuner 
til å være med på dette spennende prosjektet – helt 
gratis. Kommunen får tilbud om å legge inn sitt kom-

Verdens første klimaklubb
muneskjold med lenke til egne nettsider og på den 
måten komme i direkte kontakt med miljøpositive 
innbyggere. Det er også tilrettelagt for at bedrifter 
skal kunne lage interne jobbgrupper, og oppfordre 
ansatte til å delta.

Klimaklubben.no er første steg i Grønn Hverdags 
arbeid med å etablere en ordning med miljøser-
tifisering av husholdninger. For mer informasjon 
 

www.klimaklubben.no - www.gronnhverdag.no
Kontakt:

Kirsten Tangen 91879930
Nina Bugge 41564541

Nytt banebrytende nettsted – Klimaklubben.no!

Julegaver og julekort: 

Kjøp kvalitetsgaver, og kjøp noe du vet •	
blir satt pris på. De minst miljøvennlige 
gavene er de som går i stykker etter to 
uker og de som kastes fordi mottakeren 
ikke trenger eller liker dem. 
Gi bort opplevelser og tjenester isteden-•	
for ting. Bestill gjerne gratis gavekort på 
hjemmesiden til Grønn Hverdag – og se 
deres gavetips fra A til Å. 
Bruk gråpapir som gavepapir. Vanlig •	
gavepapir egner seg som regel ikke for 
resirkulering. Gråpapir kan derimot resir-
kuleres, og dessuten påføres din person-
lige dekor. 
Unngå julekort med musikk og knappcel-•	
lebatteri, disse kan inneholde miljøskade-
lige stoffer. Mer informasjon om batterier 
finner du på  
www.gronnhverdag.no

Fra www.gronnhverdag.no
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Lys Våken – adventsnatt i kirka
Første og andre helg i advent blir det 
en spesiell happening i kirkene i Berg 
og Torsken: Da er alle 5.-7. klassinger 
invitert på overnatting i kirkerommet! 
Torsken menighet er først ut, med overnatting 
for både Medby og Gryllefjord skole, fra lørdag til 
søndag 29.-30. november. De starter i Gryllefjord 
kapell lørdag ettermiddag, sover over der – og søn-
dag morgen drar de over til Torsken kirke for å ha 
gudstjeneste der. Dermed får ungene (og foreldra!) 
både bli kjent med de som bor i den andre delen av 
kommunen, og med begge kirkebyggene i nord. 

Andre adventshelga – første helg i desember, er det 
Berg sin tur. Også her blir det felles arrangement for 
ungene fra søndre og nordre del av menigheten. Det 
er Berg kirke på Skaland som er arena for dem.

Lokalmiljøet og menigheten for øvrig ønskes velkom-
men til å være med på gudstjenesten søndag formid-
dag, for å få med seg hva ungene har forberedt, 
og selv få oppleve ei fin adventsstund. I Gryllefjord 
planlegges også en enkel adventsstund lørdag kveld 
som lokalbefolkningen kan være med på. Og kanskje 
blir vi å se utendørs ellers, for å dele med andre at 
vi feirer kirkas nyttår.

Lys Våken - adventsnatt 2008, er et nasjonalt tiltak, 
som inviterer 11-åringer (hos oss tar vi altså hele 
mellomtrinnet) over hele landet til å være med å 
overnatte i kirken sin. Trosopplæringsreformen, 
Størst av alt, vil med dette markere to ting: for det 
første er det kirkens nyttårsaften, for det andre går 
nå trosopplæringsreformen fra å være i en forsøks- 
og utviklingsfase, til å bli en landsdekkende reform 
som kommer til å romme alle kirker i landet. 

”Navnet Lys Våken betyr ikke nødvendigvis at del-
takerne skal være lys våkne hele natta, men det 
handler om å være lys våken overfor det som skjer 
i oss og rundt oss. Det handler om å være lys våken 
overfor Gud, hverandre og oss selv”, står det i det 
felleskirkelige opplegget. 

Postboks 53
9395 Kaldfarnes
Tlf. 77 85 57 15
Fax 77 85 54 40

- Nybygg, tilbygg og rehabilitering
- Etterisolering (glavablåsing)
- Grave- og transportoppdrag
- Trelast, byggevarer, jernvarer, VVS og malervarer

Lys Våken har også en egen sang. 12 
år gamle Nora Foss Al- Jabri fra Gjøvik 
kom på 3. plass i Norske Talenter. Hun 
synger Lys Våken- sangen som kan 

lastes ned gratis fra hjemmesidene til Lys Våken. 

I oppfordringa til menighetene heter det blant 
annet:

La ungene få oppleve: •	 Ei kirke som har rom 
for alle – hele døgnet, hele livet!
La foreldra få oppleve:•	  Ei kirke som deler tradi-
sjoner og verdier – hele døgnet, hele livet!
La menigheten få oppleve:•	  Fellesskap som gir 
glede og energi – hele døgnet, hele livet!
La omverdenen få oppleve: •	 Ei nyskapende 
kirke som gir omsorg – hele døgnet, hele livet!

Vi gleder oss til en fin og annerledes adventshelg, 
hvor ungene får bli bedre kjent både med hverandre, 
kirka si, og få en ny opplevelse av advent!

www.lysvaken.org / Ingunn Rinde

Til alle 5.-7. klassinger:  
Bli med på kirkeovernatting  

i adventshelga!

Hvis du ikke har meldt deg på enda, så •	
gjør det nå: Send en sms til Ingunn prest 
– 415 74 532.
Da får dere brev med info, pakkeliste osv.•	
I Gryllefjord og Torsken kirke 29.-30. •	
november, for Medby og Gryllefjord 
skolekrets. 
I Berg kirke 6.-7. desember, for Skaland •	
og Senjahopen skolekrets. 
Fra kl 16 lørdag ettermiddag til og med •	
gudstjeneste og kirkekaffe søndag for-
middag. 
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Unge gartnere plantet på kirkegården!

Team II ved Senjahopen 
skole har i høst deltatt i 
blomsterløkaksjonen til 
opplysningskontoret for 
blomster og planter.

Løkene ble plantet ved 
klokkehuset på kirke-
gården i Senjahopen og 
ved Senjahopen skole.

De unge gartnerne 
plantet tulipaner, krokus 
og påskeliljer. I tillegg 
til blomsterløkene fikk 
skolen også klassesett 
med hefter som tok for 
seg blomsterløkens his-
torie, forklarte hvordan 
løken skulle plantes og 
hvordan løken utvikler 
seg fra planting til blom-
string. 

Nå gleder vi oss bare 
til våren for å se re-
sultatet!

Brita Esaiassen

Benjamin, August, Marianne og Fabian i 6.klasse planter løk.

Marianne, Fabian og Andreas planter løk på kirkegården i Senjahopen.
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på kirkebakken

Annonser

9380				Gryllefjord
Tlf.			 77 85 61 51
Fax			 77 85 62 22

Åpningstider: 	 09:00 - 18:00
Lørdag: 	 09:00 - 15:00

Bensin, Diesel, Oljeprodukter
Medisinutsalg

Innehaver: Reidun Flakstad

Bergsbotn - 9385 SKALAND 
Tlf: 77 85 97 00    Fax: 77 85 97 10

akvafarm@brkarlsen.no

Berg menighetsråd har ledig stilling (ca 
30 %) som kirketjener i Berg, Mefjordvær 
og Finnseter kirker.
   Arbeidet innebærer tilsyn og enkelt 
vedlikehold i og rundt kirkene, tjeneste 
ved kirkelige handlinger, og renhold (Me-
fjordvær og Finnseter).
   Kirketjeneren er kirkens vert og vakt-
mester, og vi trenger en selvstendig 
medarbeider som kan ta ansvar for egen 
arbeidsdag. Det er langt mellom kirkene, 
så kirketjener må disponere bil.
   Kirkelige handlinger er gudstjenester 
(ca 2 per mnd + høytidene), begravelser 
(ca 20 i året), vielser og kulturarrange-
menter.  
   Stillingen innebærer også litt tilsyn 
med Fiskarheimen Havly i Senjahopen og 
Lokalet på Skaland, samt eventuelt annet 
forefallende arbeid.
   Vi tilbyr ordnede arbeidsforhold i et hyg-
gelig miljø og lønn iht tariff. Kirkevergen 
blir din nærmeste overordnede. 

Spørsmål om stillingen kan rettes til: 
Kirkeverge Gunnar Torgersen, 958 81 160, 
sokneprest Ingunn Rinde, 415 74 532,  
eller menighetsrådsleder Marit Reiertsen,  
482 81 883.

Søknad sendes til:
Berg menighetskontor
Kirkevergen
9385 Skaland

Søknadsfrist er 8. desember.

Kirketjener i Berg

Kirketjener på Medby?
De tre private kapellene i Søndre Torsken (Medby, 
Sifjord, Grunnfarnes) får noe tilskudd fra kirkelig 
fellesråd for å stille lokaler til disposisjon til guds-
tjenester og kirkelige handlinger. Foreningen har da 
noen som stiller som kirketjener, mot et tilskudd. 
Fra nyttår 2009 trenger Medby kapell en ny person 
som kan ta på seg denne oppgaven (evt flere på 
deling). Det dreier seg om 8 gudstjenester i året, 
pluss begravelser og vielser. Interessert?  Ta kontakt 
med leder Jan Torgeir Aronsen 778 55 885, eller 
kirkeverge Gunnar Torgersen, 95881160.

Sognepresten i studiepermisjon
Januar og februar skal Ingunn Rinde ha studiepermi-
sjon, med tid til fordypning, studier og forberedelse 
av barne- og ungdomsteologi. (Permisjonen, som 
er et ledd i bispedømmets personaloppfølging, er 
innvilget for lenge siden, men det har vært vanske-
lig å finne tid til å ta den ut.) Seniorprest Oddmund 
Brundtland er den som kommer til å ta de fleste 
tjenestene i den tida. Kontakt skjer via fung. prost 
Sigurd Skollevold og kirkeverge Gunnar Torgersen.

Neste nummer av Yttersia
Skal komme ut i mars. Vi tar med takk imot tips og 
bidrag til stoff fra alle deler av menighetene våre! 
Bare med lesernes hjelp kan vi klare å dekke hele 
bredden! Send til ingunn.rinde@berg.kommune.no 
/ Prestekontoret, 9385 Skaland, eller ring 415 74 
532, innen 23. februar.

Ny konto for menighetsbladet
Postbankkontoen til menighetsbladet (0530 35 
64960) er slettet. Ny konto i Sparebanken Nord-
Norge er: 4776 16 19108.
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   fra kalenderen

Adventsfeiringer 
Advent og jul er tid for mange arrangement rundt omkring i bygdene, ved lag og vel-foreninger. Her er 
de vi har fått melding om – og så oppfordrer vi alle til å komme med både forhåndsinfo og reportasjer fra 
det som skjer! 

 Første helg i advent – 29. og 30. nov: 
Lørdag Gryllefjord kapell kl 18. ”Lys Våken”- ad-•	
ventstund i kirka. 
Søndag Torsken kirke  Kl 11 ”LysVåken”- advents-•	
gudstjeneste ved Ingunn Rinde og 5.-7. klasse.

Andre helg i advent 6. og 7. desember
Lørdag - Mefjordvær samfunnshus kl 17: Ad-•	
ventskonsert med Gisundkoret og Mefjorden 
kjerkekor.
Søndag - Berg kirke Kl 11: ”LysVåken”- advents-•	
gudstjeneste ved Ingunn Rinde og 5.-7. klasse.  
Sifjord sykehjem	 Kl 17: Gudstj m nattverd ved •	
Oddmund Brundtland 	

Ons 10. des. – Menneskerettighetsdagen
Mefjordvær kjerke Kl 18: Lysmesse ved konfir-•	
mantene og Ingunn Rinde. 	

Tredje helg i advent
Gryllefjord sykehjem Kl 11  Gudstjeneste med •	
nattverd ved Oddmund Brundtland.	
Berg sykehjem Kl 11 Gudstjeneste med nattverd •	
ved Ingunn Rinde.	
Sifjord kapell   Kl 17 Lysmesse ved konfirmantene •	
og Ingunn Rinde. Korpset deltar. Fakkeltog til 
kapellet.

Julegudstjenester
Julaften 

Berg kirke Kl 13: Familiegudstjeneste	  •	
Mefjordvær kjerke Kl 15: Vi synger julen inn. •	
Torsken kirke Kl 15: Familiegudstjeneste •	
Gryllefjord Kl 16: Familiegudstjeneste	•	

1. juledag	
Medby kapell Kl 12 Familiegudstjeneste•	
Flakstadvåg kapell Kl 14 Familiegudstjeneste•	

2. juledag	
Mefjordvær kjerke Kl 11: Høytidsgudstjeneste •	

28.des. Søn e jul	
Grunnfarnes kapell Kl 11: Familiegudstjeneste •	
og julemat.

Nyttårsaften	
Mefjordvær kjerke Kl 13 : Nyttårsgudstjeneste •	

Annonser

To-Søstre AS Senjahopen  
77 85 87 08 Restaurant - Catering - Bar  

Overnatting - Hytte

www.graphite.no

Julegrantenninger
Kjæsvika Vel arrangerer tenning av julegran 
og akekonkurranse i Kjæsvika lørdag 29.11.08 kl 
16.00. Salg av varm drikke og boller. Kjæsvika Vel 
vil også holde noen kakelotteri framover til inn-
tekt for restaurering av lekeplassen i Kjæsvika. 

Juleavslutning for kulturskolen i Berg er 
mandag 16. desember i Havørn sine lokaler. 
Klokkeslett vil det komme oppslag om. 

Tenning av julegran ved Joker skjer søndag 
30. nov kl 17.00. Julenissen kommer, fakkeltog 
til Breidablikk og arrangement der.

Gryllefjord vel – tenning av julegrana i Gryl-
lefjord, lørdag 29. nov. Se oppslag.
Torsken – tenning av julegrana 1. søndag i 
advent. Juletrefest i romjula.
Sifjord – tenning av julegrana ved sykehjem-
met 1. søndag i advent.
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Døpte
	  
	    		 Roy Ole Jensen Johansen   14.09.

Tor Helge Strøm   19.10.
Lucas Nicolai Koht Isaksen   01.11.

Magnus Anders Lilja   01.11.

   

Begravede 
	    	

Hjalmar Kristian Ludvik Larsen   05.09.
Kurt Martin Olsen   01.10.

Gunnvald Jorulf Torbergsen   21.10.
Hilmar Ingvald Andreassen   29.10.

Døpte
 
21.09.	 Leander Hargaut Abelsen
21.09.	 Daniel Tollan Hammer
19.10.	 Birk Ivan Guldbjørnsen Kristiansen

Begravede
 
12.09.	 Hanna Høgstad
19.09.	 Rolf Andreas Pettersen
17.10.	 Jens Erik Heiberg

slekters gang

Berg Torsken

takkeannonser

Tusen takk for all vennlig deltakelse, for 
blomster og hilsener til pappa Rolf Pet-
tersens begravelse. 

Stig Robin m/fam.

Vi takker for vennlig deltakelse i forbin-
delse med nedsettelse av Britas urne. 
Spesielt vil vi takke Ingunn prest som 
var sammen med oss. 

Åshild m/familie

Tusen takk til alle som husket oss med 
besøk, blomster og presanger da vi 
feiret 90 årsdag og 85 årsdag 
på Fossheim lørdag den 18. oktober.

Margrethe og Kjell

Takk for all vennlig deltagelse i forbin-
delse med vår mor Hanna Høgstads 
bortgang og begravelse.

Oskar, Britt og Kristian med familier

Takk for vennlig deltakelse i forbindelse 
med pappa Kurt Martin Olsens bortgang 
og begravelse.

Bent-Andre og Monica



ADVENT				  
1.	s. i advent 30.nov.		 Torsken kirke  		 Kl 11		 ”LysVåken”- adventsgudstjeneste v/ I. Rinde og 5.-7. klasse. 	
										         Ofring Kirkens Bymisjon.
2. s. i advent 7.des.			 Berg kirke 			  Kl 11		 ”LysVåken”- adventsgudstjeneste v/ I. Rinde og 5.-7. klasse.  	
										         Ofring Kirkens Bymisjon.
			  Sifjord sykehjem		 Kl 17  		 Gudstj m/ nattverd v. O. Brundtland. 	
Ons 10.des.			  Mefjordvær kjerke 		 Kl 18		 Lysmesse v/ konfirmantene og I. Rinde. Ofring KFUK/M-global.
2.	s. i advent 14.des.		 Gryllefjord sykehjem		Kl 11  		 Gudstjeneste m/ nattverd v/ O. Brundtland.	
			  Berg sykehjem 		 Kl 11		 Gudstjeneste m/ nattverd v/ I. Rinde.	
			  Sifjord kapell   		 Kl 17		 Lysmesse v/ konfirmantene og I. Rinde. Korpset deltar. 		
										         Fakkeltog til kapellet. Ofring Kirkens ressurssenter. 
4.s.i.adv 21. des.	Ingen gudstj	
		

Julaften 			  Berg kirke 			  Kl 13		 Familiegudstjeneste v/ I. Rinde. 	  
			  Mefjordvær kjerke 		 Kl 15		 Vi synger julen inn. V/ kjerkekoret og musikanter. 
			  Torsken kirke			  Kl 15		 Familiegudstjeneste v/ I. Rinde. 
			  Gryllefjord			  Kl 16		 Familiegudstjeneste v/ I. Rinde. 	
										         Ofring Kirkens Nødhjelp alle steder. 

1. juledag			  Medby kapell 			 Kl 12		 Familiegudstjeneste v/ O. Brundtland.	  
			  Flakstadvåg kapell  		 Kl 14		 Familiegudstjeneste v/ O. Brundtland.	
										         Ofring Kirkens Nødhjelp begge steder.

2. juledag			  Mefjordvær kjerke 		 Kl 11 		 Høytidsgudstjeneste m/ nattverd v/ I Rinde. Ofr Misjonsprosj.

28. des. søn e jul		Grunnfarnes kapell		 Kl 11   		 Gudstjeneste m/ dåp v. I. Rinde. Ofr Kirkens Nødhjelp.

Nyttårsaften			  Mefjordvær kjerke		 Kl 13		 Nyttårsgudstjeneste m/ dåp v/ I. Rinde. Ofr Kirkens SOS.

JANUAR
tirs 1.jan. 	Ingen gudstj.			
Søn 4.jan. Kr. Åp.			  Berg kirke			  Kl 11		 Gudstjeneste m/ nattverd v/ I. Rinde. Ofr Misjonsprosjektet.
Søn 11.jan. 1.s.e.Kr åp		 Sifjord sykehjem 		 Kl 17		 Gudstjeneste m/ nattverd v/ O. Brundtland.	
Søn 18.jan. 			  Mefjordvær kjerke 		 Kl 11		 Gudstjeneste m/ nattverd v/ O. Brundtland. Ofr egen menighet.
Søn 25. jan. 			  Gryllefjord sykehjem		Kl 17		 Gudstjeneste m/ nattverd v/ O. Brundtland.	
				  

FEBRUAR				  
Søn 1. feb. Vingårds		 Berg kirke 			  Kl 11		 Gudstjeneste m/ nattverd v/ O. Brundtland. Ofr Bibelselskapet.
Søn 8. feb. Såmanns		 Medby kapell			  Kl 17		 Gudstjeneste m/ nattverd v/ O. Brundtland. Ofr Bibelselskapet.	
Søn 15.feb. Kristi forkl. 		Mefjordvær kjerke		 Kl 11		 Gudstjeneste m/ nattverd v/ O. Brundtland. Ofr  MF.
Søn 22.feb. Fastelavn		 Gryllefjord kapell		 Kl 11		 Gudstjeneste m/ nattverd v/ O. Brundtland. Ofr egen menighet.	
			 

MARS				  
Søn 1. mars 1.s. i faste Berg kirke			  Kl 11		 Fastegudstj. Skriftemål. Nattv. O. Brundtland. Ofr egen m.het.
Søn 8. mars  			  Medby kapell			  Kl 11		 Fastegudstj. Skriftemål. Nattv. O. Brundtland. Ofr KNs fasteaksj.
Søn 15. mars. 3.s. i faste	 Mefjordvær kjerke		 Kl 11   		 Temagudstj. m/ nattverd v/ konfirmantene og I. Rinde. 
										         Ofring KNs fasteaksjon.
Søn 22. mars. Maria Budskapsdag	
			  Torsken kirke			  Kl 11		 Temagudstj. m/ nattverd v/ konfirmantene og I. Rinde. 
										         Ofring KNs fasteaksjon.

gudstjenester i Berg og Torsken

RETURADRESSE:		  Prestekontoret
		   	 9385 SkalandInformasjonsblad

FØLG MED PÅ EVENTUELLE ENDRINGER PÅ PLAKATER OG I AVISER!

Se dessuten oppdatert liste på www.berg.kommune.no: Klikk på Kultur | Berg menighet | Gudstjenester
Se også aktivitetskalenderen på www.torsken.kommune.no


